

# 周潤發獲優秀境外華裔男演員

# 葛優 李雪健

# 膺華表獎雙影帝



周潤發與吳君如互相吻頰慶祝獲獎。

## 華表獎部分獲獎名單：

- 優秀故事片獎：**  
《唐山大地震》、《建國大業》、《飛天》、《楊善洲》、《秋之白華》、《山楂樹之戀》、《鋼的琴》、《建黨偉業》、《郭明義》、《趙氏孤兒》
- 優秀導演獎：**  
王珈、沈東《飛天》、韓三平、黃建新《建國大業》
- 優秀編劇獎：**  
《老寨》、《建黨偉業》
- 優秀男演員獎：**李雪健《楊善洲》、葛優《趙氏孤兒》
- 優秀女演員獎：**徐帆《唐山大地震》、娜仁花《額吉》
- 優秀合拍片獎：**《十月圍城》、《孔子》、《風聲》、《海洋天堂》
- 優秀新人導演獎：**張猛《鋼的琴》
- 優秀新人男演員獎：**文章《海洋天堂》
- 優秀新人女演員獎：**周冬雨《山楂樹之戀》
- 優秀電影音樂獎：**舒楠《建國大業》
- 優秀境外華裔導演獎：**陳德森《十月圍城》
- 優秀境外華裔男演員獎：**周潤發《孔子》
- 優秀境外華裔女演員獎：**吳君如《歲月神偷》

香港文匯報訊（記者 寧寧）兩年一度的第14屆中國電影華表獎頒獎典禮昨晚在北京展覽館舉行，近二百位華人紅星出席，華表獎設優秀故事片、優秀導演、優秀男演員、優秀女演員、優秀合拍片等20餘個獎項。香港影帝周潤發憑《孔子》獲優秀境外華裔男演員獎，吳君如憑《歲月神偷》獲優秀境外華裔女演員獎；內地演員李雪健、葛優獲優秀男演員獎；優秀女演員獎由徐帆與娜仁花奪得；提名大贏家《飛天》獲優秀故事片獎和優秀導演獎。



章子怡以黑色蕾絲鏤空晚裝，與王家衛一同出席紅地毯。

昨晚揭曉了16個大項23個小項獎，包括主旋律電影《建黨偉業》獲優秀編劇獎；《建國大業》獲優秀導演、優秀電影音樂獎。王珈與沈東憑《飛天》獲優秀導演獎，王珈感謝八一廠廠長明振江，稱其功不可沒，而且發表獲獎感言激動得忘詞。徐帆領優秀女演員獎時稱呼丈夫馮小剛為摯友和感謝兩個女兒支持。

相反周潤發、吳君如十分輕鬆，鞏俐為周潤發頒優秀境外華裔男演員獎，周潤發感謝「皇后」為其頒獎，但鞏俐卻不慎滑倒，鞏俐笑稱是周潤發踩她裙子。發哥戲言自己拿了「老外獎」特別有意思，他會一如過往把獎盃放在電影資料館裡給大家分享。吳君

如獲優秀華裔女演員獎後表示，希望下次是憑喜劇拿獎及與黃渤合作；陳德森憑《十月圍城》獲優秀境外華裔導演獎，陳德森獲獎後表示感謝母親支持；《孔子》和《十月》同時獲優秀合拍片獎，算是為港爭光。

## 紅地毯星光燦爛

而頒獎禮前有走紅地毯儀式，巨星們都盛裝赴會，可謂星光燦爛，包括成龍、周潤發夫婦、劉德華、張鐵林、周迅、鄭秀文、蔣雯麗、斯琴高娃、湯唯、惠英紅、鍾欣桐、蔡卓妍、楊受成、容祖兒、鄭希怡、熊黛林一身紅色禮服優雅、Angelababy則一身透視禮服，導演馮小剛、唐季禮、劉偉強、陳嘉上及吳宇森夫婦和楊紫瓊；王家衛與《一代宗師》張震、章子怡亮相。劉德華在頒獎禮上負責向老藝術家致敬，更現場演唱《愛你一萬年》。劉德華與唐國強揭曉壓軸的優秀故事片獎，華仔戲稱自己兩度得獎，因《大業》與《偉業》都得獎；唐國強則調侃華表獎搞平衡。的確，獲得本屆華表獎最高大獎「優秀故事片獎」的影片有十部，幾項重要大獎都下了雙黃蛋，似乎平衡就是華表獎的亮點了。



李雪健和葛優分別憑《楊善洲》和《趙氏孤兒》獲得優秀男演員獎。



周潤發之獎項由鞏俐頒發，並獲她吻頰。

## 父親設靈

# 呂良偉傷心雙眼通紅



呂良偉和太太楊小娟穿上白色素服，送別父親最後一程。

香港文匯報訊（記者 黃佩麗、李思穎）呂良偉（阿呂）父親呂秉榮先生於上月21日因病逝世，享年88歲，阿呂家人昨為其父於世界殯儀館設靈，今日上午十時半辭靈，遺體將移奉到歌連臣角火化。昨日阿呂提到父親的逸事時，不禁傷心難過，雙眼通紅，懷着不捨之情送別亡父。

## 寶珠子丹志雲來致祭

靈堂上以呂父生前喜歡的鮮花佈置為主，包括有百合、玫瑰和繡球花，清雅脫俗，喪禮採用佛教儀式進行，會安排靈波車（祖古巴桑仁波切）誦經，阿呂和太太楊小娟穿上白色素服於昨午五時半步出靈堂接受傳媒訪問。前來弔唁的圈中人有陳寶珠、甄子丹夫婦、李香琴、張玉珊、無綫高層陳志雲，阿呂的前女友郭錦恩亦帶同女兒來致祭。

## 透露父親走得安詳

神色哀傷的阿呂透露父親年紀大，難免有老人病。早於一年前父親因腳痛影響腰部，要坐輪椅出入，當時他們已經有心理準備，老父臨走前已經見齊子女和親友，自己更特地從內地趕返港，陪他老人家吃飯才回去工作，太太便一直留在醫院陪伴老爺，父親在凌晨三時在睡夢中離開，走得安詳。

阿呂說到父親性格樂觀、幽默、善良，很捨不得他



甄子丹夫婦亦有到場弔唁。

離開，此際他情緒激動，雙眼通紅；在旁的小娟也說不捨得老爺走，她說老爺很食靚，所以她經常買香水給他，他很關心人又愛說笑，在他臨走的前兩日，她問他喜歡吃什麼，他還說笑：「除了老虎，什麼都吃。」

提到兒子，阿呂謂：「小朋友喊了幾遍，剛才看到爺爺的遺容時又再忍不住喊。」至於送花園來的圈中藝人劉德華、黃秋生、梅雪詩、甄子丹等，阿呂多謝他們這麼有心，加上父親喜歡熱鬧，最重要是大家開心。

## 莊思敏堅拒與吳浩康復合



香港文匯報訊（記者 李思穎）莊思敏（見圖）剛與吳浩康（Deep）甩拖，然而男方尚未死心，要求復合，可是襄王有夢，神女無心，莊思敏決絕表明沒有復合打算，也沒把Deep視為結婚對象，言語間更暗示是因Deep「花叢」而分手。

莊思敏和Deep剛分手，可是連日來接下婚紗騷，認真「贈興」。昨日她和姚子羚演繹婚紗騷，但見台上的莊思敏表現專業，笑容滿臉，不過接受傳媒訪問時，卻感觸萬分。她表示：「前一日行騷表現麻麻，感覺牽強，今日心情好一些。」說到Deep對她死心不息，揚言還愛她，莊思敏謂：「[有同我講，不過分手決定是經過深思熟慮，現階段不會復合，復合機會好微，他都知道我的想法。為何沒轉彎餘地？]原因好難交待，清楚交待的話會傷害對方，復合都未必是好事，做朋友好一些。」

Deep指莊思敏拒絕見面，莊坦言：「係呀，佢不停打電話來話想見，我覺得大家控制到情緒可嘗試見面，所以尋晚有見面，我已經交待清楚自己心態，依然保持朋友關係，當然我會有心軟一刻，但心軟不代表可以一起，希望我們有段健康關係。（同Deep吸毒報章有關？）唔係，你們想多了。」

對於Deep視她做老婆，更有結婚計劃，莊思敏感觸得欲哭無淚：「[有穩定關係和信任先可以行結婚這一步，我們之間有了裂縫未可以結婚，也無考慮過佢係結婚對象。（有小三出現？）實際無。（係邊個？）梗係唔係我。（對方係咪一腳踏兩船？）唔會，總之對佢失去信任。」

## 楊思琦否認與男友築愛巢

香港文匯報訊（記者 黃佩麗）楊思琦、王浩信和張美妮（見圖）昨日出席一個商場活動，楊思琦與母親日前被拍到到九龍龍城樓，思琦被指將與男友吳帥築愛巢，思琦昨日出席活動時解釋，當晚只是到朋友家參觀。思琦說：「朋友新居入伙，邀請我們去參觀，又和我們介紹他的會所，因為平時都會在那裡做運動，而且有住戶證就可以隨時去做運動，很方便。（妳在地產店外格價？）不是，我們只是等緊飲料，才在旁聊天。」

思琦表示沒有想過和男友築愛巢，現在也不會考慮買樓，始終現在是樓市高峰期，沒有打算入市。問她可擔心男友會被說成靠女友養？思琦表示不會這樣想，也不想回應太多關於男友的事。問她和男友的感情生活是否很穩定？思琦即扯開話題，她說：「我正在拍《龍愛有加》，見寵物多過見家人。」

## 張嘉兒山區體驗貧民生活

香港文匯報訊 慧妍雅集昨日舉行義賣月餅活動，出席的成員包括楊婉儀、馬賽、張嘉兒、何傲兒（見圖）等，今年開始為慧妍雅集擔任秘書的張嘉兒透露該次義賣的善款將捐予慈善機構。

昨日的活動由張嘉兒統籌，她說：「擔任秘書後，學到很多新事物，實踐了我參選港姐時的承諾，可以推廣健康生活。」她透露早前與湯盈盈往貴州拍攝慈善特輯，首次體驗山區貧民的生活，如種田、養鴨等。經過此行，她體會到其實生活簡單一樣可以很開心，但因為山區交通不便，那些貧民與家人要各散東西到不同的地方工作，可能一年才能聚會一、兩次。她希望今年中秋節回加拿大探望家人。



（已把男友當成家人？）吓？乜話？（不开心男友被寫成軟飯王？）我就快不看新聞了。（男友生氣？）不說了。」思琦又說不需要拖男友一起出來澄清，總之有好消息就會公佈，現在會努力工作。

提到她最近多回內地工作，思琦表示這是藝人的主要收入，很開心公司為她安排，但就沒有計到是否賺得比以前多。

## 方大同稱

## 薛凱琪與祖名非拍拖



薛凱琪與方大同合唱時，被大同擁手。三人表現害羞。

香港文匯報訊 一連三場《方大同15演唱會》前晚假會展舉行尾場演出，吸引蔡一智、何韻詩以及連詩雅捧場。緋聞女友薛凱琪（Fiona）仍是座上客之餘並擔任表演嘉賓，與方大同合唱歌曲《四人遊》。當Fiona現身時全場即報以尖叫，兩人全程肩並肩合唱，未有任何親密接觸，直到最後才輕輕擁抱。Fiona大讚大同說：「這多個月來每次致電給他，他都是練結他通宵達旦，現在才能將此完美的演出呈現給大家，是很值得感恩的。」

大同這晚大玩不同樂器，邊彈結他邊吹口風琴，又自彈自唱，最後以歌曲《好不容易》正式結束。演唱會完結後，大同與工作人員出席慶功宴，Fiona也有同行。被問到是否只有Fiona一個朋友，所以三場都只有她任嘉賓？大同無奈地表示原想邀請好友徐佳堯前來，只是對方有工作在身。問到早前房祖名前來捧場，是否他專誠安排？大同即略顯愕然說：「不是，都是公司安排的。（你想玩四角戀？）大家都是朋友，Fiona也沒跟祖名一起過！」

而Fiona又再強調與大同、祖名純粹是好友關係，沒有分辨誰比較好，其實自己都回應了這個問題七年。提起徐浩當眾求婚，Fiona表示都可以接受，因覺得只要深愛那個人，即使於茶餐廳、公園求婚亦會相當開心。

## 不怕「飯碗」被搶

## 何紫綸教栢芝行騷



香港文匯報訊（記者 黃佩麗）古巨基、何紫綸（見圖）、謝雪心、陳嘉桓等前晚出席《香港傳藝節2011開幕禮》，栢芝芝日前在內地工作時被保安圍攔，栢芝好友何紫綸認為是太太太熱情之故，但如果是她遇到此情況，她會即時打對方，又說讀書時曾在地鐵被摸屁股，她即時大聲喝罵對方。

何紫綸又透露稍後會和栢芝食飯，栢芝芝還欠她新書的序。問到栢芝芝現在心情如何？她說：「她心情OK，上次教她行騷，她都很開心。（怕不怕她轉型做模特兒會搶飯碗？）不怕，她是我學生，不是對手，而且我都想轉做幕後，又希望三年內結婚生仔，我不想做高齡產婦，可惜現在還未有對象。」

## 基仔獲頒「大中華設計獎」

另外，擁有自己服務品牌的基仔獲大會頒發「大中華設計獎」，基仔表示這是他第一個設計獎，非常有意義。他指近年多與不同的品牌合作，設計時裝和產品，是他演藝工作以外的事業，笑言自小就喜歡美術。問他日後結婚會親自為太太設計婚紗和戒指？他表示有興趣設計戒指，覺得會是一無二。問到他可有向助手女友求婚？他愕然地說：「我們講緊設計呀！（設計婚紗呢？）如果將來有需要，會親自設計自己和太太的禮服。（可會設計性感的婚紗？）我相信將來的太太走來不來性感路線，設計就是要修飾對方不強項的地方。」